

# БУДЕМ БДИТЕЛЬНЫ В ОХРАНЕ ЗАВОЕВАННОГО МИРА!

## Солдатская дружба

Вот уже шесть лет я служу в Красной Армии. Эти годы явились для меня прекрасной школой. На фронтах Великой Отечественной войны сложился мой характер, там и освоил одну из почетных специальностей — я стал артиллеристом.

Но главное, что дала мне Армия — это боевое товарищество, сознание, что дружба советских людей нерушима. Я до сих пор с благодарностью и уважением вспоминаю старшину Нарсия — грузина по национальности. Это был человек высокой храбрости и чести. Его сердце было открыто для самой прочной дружбы с любым воином, который честно бил врага.

Вспоминаю один бой. На нашу батарею устремились немецкие танки. Командир батареи капитан Романов приказал подпустить танки на 30 метров. В этом бою старшина Нарсия был воодушевлен одной мыслью — выйти победителем из этой схватки с врагом, закопанным в броню. Помню, как он сам вместе с солдатами выкатывал орудия на более удобные огневые позиции. И когда мы подбили один за другим два немецких танка, старшина Нарсия горячо поздравлял всех нас с боевым успехом.

Этот маленький боевой эпизод еще крепче спаял нашу фронтную семью артиллеристов. Я помню тогда, как велика сила дружбы между воинами Красной Армии, как нерушим союз народов нашей советской Родины.

После шести лет военной службы я навсегда сроднился с красноармейским коллективом. И сейчас, когда мой возраст подлежит демобилизации, я решаю подать рапорт о зачислении меня на сверхсрочную службу. Если командование удовлетворит мою просьбу — это будет для меня лучшим первомай-



Наш знаменитый танкист Федор ЛУЧЕНОК.  
Гвардии артиллерист П. Дубровского

## В бою и учебе

В моей роте нет, пожалуй, более авторитетных минометчиков, чем гвардии сержант Тараненко и гвардии красносариец Дмитрий Марченко.

Все они украинцы. Каждый из них в полной мере испытал горечь немецкого чужестранства и фашистского разбоя на родной земле. Они беззаветно и мужественно шли в бой за освобождение Родины от гитлеровцев. Победив врага, они не успокоились, а ринулись и в дальнейшем изучать военное дело настойчиво и глубоко — как учил великий Сталин.

Сегодня в день своего боевого товарищества, каждый из них может с гордостью сказать, что первый год мирной боевой учебы для них не прошел даром. Совершенствуя свои знания, они бдительно стояли на охране созидательного труда советских людей, прилепленных к осуществлению сталинской пятилетки.

Командир этого передового расчета гвардии сержант Тараненко является образцом строевой выправки, внешнего вида и дисциплины. Он настойчиво требует этих качеств и от своих подчиненных. Особенно сильно волнуется тов. Тараненко, чтобы каждый боец его расчета в совершенстве знал материальную часть миномета, умел бы им быстро и метко управлять в бою. Эти усилия командира расчета не пропали даром.

Недавно расчет гвардии сержанта Тараненко участвовал на показательных стрельбах. Стреляя прямой наводкой по окопу, расчет первыми минами поразил цель.

В часы, свободные от занятий, этот передовой расчет можно увидеть у спортивных снарядов. Тараненко, Дмитриенко и Марченко поставили себе целью быть не только первоклассными минометчиками, но и сильными, выносливыми и ловкими солдатами.

Вот как они относятся к своей службе, так и подраздел воспитывает своих бойцов.

Гвардии старший лейтенант Д. Козачек

## ПЕРВАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Краснояронец Малахов все время был стрелком. Командование предложило ему сменить свою военную специальность, и сейчас т. Малахов артиллерист.

За сравнительно короткий срок краснояронец Малахов отлично изучил материальную часть орудия, командные задания он четко и правильно передавал командиру, за что получил первую благодарность.

Гвардии старший сержант И. Никулин

## РОСТ

В наше подразделение Иван Филиппович Карташев пришел рядовым солдатом. Это было в дни горячих боев с немецко-фашистскими захватчиками. На войне т. Карташев вырос до сержанта — командира машины. Это смелый разведчик, неоднократно отличившийся в боях. За доблесть и отвагу он награжден орденом Отечественной войны I-ой степени, Красной Звездой и несколькими медалями.

В дни мирной учебы гвардии сержант Карташев — отличник боевой и политической подготовки.

Гвардии старший сержант И. Романенко

Пролетает время незаметно, и встретит ее не для. И парят над закатами вечно Озаренные башни Кремля... Как мне близок за далью незримой Древший город, чья слава и мощь В беге времени неограничима, Где живет наш учитель и вождь, Вижу образ, делавший нами, Нас всегда охранявший от бед. Тлеет в трубе неугасшей пламя Над великою картой побед. Прело мною встают исполиньи, Нашей славы Отечественной сыны, Те, кого он довел до Берлина По суровым дорогам войны... Вижу башни, слышу бойницы, Как заря над землей влывает. В этой древней, величавой столице Наш учитель, наш Сталин живет. Эдуард МЕЖЕЛАЙТЕС

## Механик - водитель Федор Лученок

ТАКНИК ведет огонь по мишеням с коротких дистанций. Коротко выжидая при этом стрельба недостаточно метко.

В чем дело? На этот вопрос ответил механик-водитель гвардии старшина Лученок. Он собрал вокруг себя танкистов:

— Потому мы не метко стреляем с короткой остановки, — сказал он им, — что берете машину на тормоз, а нужно на бортовые фрикционы. Таким образом, танк при остановке не отойдет назад, следовательно увеличится наводка, значит и снаряд полетит точно в цель.

Этот совет был выслушан внимательно. Танкисты любят уважать т. Лученка как мастера-водителя, как знатока материальной части танка, как бесстрашного в бою гвардейца.

Танкисту т. Лученку — 24 года, но он уже с достоинством носит на груди ордена и медали, которыми наградило его правительство за боевые дела на фронтах Великой Отечественной войны. От Миуса до Будапешта он мужественно вел свою грозную машину, преследуя врага. Однажды его танк стремительно ворвался в село, занятое немцами. Советские танкисты при этом уничтожили много немецких машин и ору-

дий, но немцам удалось подбить и советскую машину. Заглох мотор. Четверо смельчаков остались среди врагов. Немцы решили взять их живыми.

— Советские гвардейцы в плен не сдаются, — сказал тогда командир танка младший лейтенант Чуринкин, обращаясь к смельчакам. — так ли, друзья?

— Не сдамся! — ответили радист Репин и заряжающий Чуринкин.

— Не сдамся! — твердо поддержал их и механик-водитель Лученок, — будем сражаться, — добавил он, — танк наша крепость.

Враги всякими способами пытались заставить экипаж откормить люк. Они даже попытались выкурить танкистов из машины снопами подожженной соломой. Но осажденные герои

пулеметным и пушечным огнем отставили свою честь и жизнь.

Шесть часов продолжался этот бой, и ни разу в эти роковые минуты не дрогнуло их гвардейское сердце. Когда осажденных выручили из беды подоспевшие наши части, механик Лученок, вместо отдыха, немедленно же взялся за ремонт машины.

Так война закаляла волю, обогащала жизненным опытом и воспитывала любовь к боевой технике в молодом советском человеке — танкисте Федоре Лученке.

Теперь, в дни мирной учебы, гвардии старшина Лученок стремится к тому, чтобы каждый воин — танкист в его подразделении любил, заботился и изучал бы свое грозное вооружение так же, как и он. И много помог своим сове-

том, своим опытом танкист Лученок. О нем с благодарностью вспоминают танкисты Еганов, Лориндонтов, Чернышев и многие другие, которые участвуют в искусстве танкового боя у своего бывшего товарища.

Танкист Лученок привык быть первым на войне; он хочет и требует от других, чтобы сейчас гвардейцы были первыми в боевой и политической подготовке.

Вот почему гвардии старшина Лученок заслужил уважение и авторитет среди своих друзей по оружию. Он — мастер своего дела, он служит в Красной Армии так, как требует товарищ Сталин.

Гвардии капитан Н. Еремушкин

Ответственный редактор Е. А. НОВОСЕЛЬСКИЙ

Коллекция... от Бойко В.С. и Ксено